



# 老家

信阳晚报小记者  
信阳市十三小 六(8)班 曹平川  
辅导老师:陈文俊

暑假,爸爸带我去老家——新县。路上,他边走边说:“都说‘桂林山水甲天下’,但我的老家农村也别有一番情调哩!”我不以为然地想:“什么嘛,老家的‘情调’可不是令人作呕的泥巴么?”

车缓缓驶入村子,那崎岖的山路对于早已习惯了城市里的我来说,就好比“过山车”!我不禁感到胃中一阵排山倒海……

车停了,我迫不及待地打开车门,顿时,老家的景色便映入眼帘:这里处处充满浓浓的泥土气息,亭亭玉立的玉米,挺拔的树木更为这农村蒙上了迷人的面纱……

午饭后,爸爸带我去老家门前的小河。

他告诉我:“这条河为淮河的支流,孕育着两岸的人民。大人用它灌溉农田,小孩则在河里嬉戏……”

乍一看,我的心胸顿时豁然开朗:湍急的河水如一条巨龙,蜿蜒伸向远方,还有着金子般的河滩,漫步在上方,还别有一番诗意呢!

爸爸提议道:“来!让我们重拾我们小时候的乐趣吧!”“Great!”只见我和爸爸专心致志地在一望无际的河滩中寻觅,不一会便收获颇丰:有乌黑发亮的矿石,有晶莹剔透的鹅卵石,还有火红欲滴的“鸡血石”……爸爸边干边说:“这儿曾是我们最爱,最向往的‘宝地’,我们在这儿拾石头,■河,捕鱼,可如今由于过度的采沙……”爸爸不觉有些伤感。是啊!如果不是人们疯狂的贪欲,这儿该是多么令人向往的仙境啊!

河岸边是一片广袤无垠的草地,那一颗颗“绿宝石”,正微仰着头,接受着淅淅沥沥的雨洗礼,接受着风儿的抚摸,摇曳着……羊儿在草地觅食,那牧羊人就带着猎狗,挥舞鞭子,紧随其后。嗨!好一个祥和场面!

这里不仅是羊儿的天堂,还是鸟儿的天堂。静谧的草地,清澈的湖泊,自然少不了白鹭的光顾,它们有的眺望远方,有的梳理羽

毛。嗯,真是一幅美丽的“山水画”!漫步在田埂上,随处可见正在忙碌的老乡。

看,那一位妇女正挥舞着镰刀,除去那“丑陋的斑点”;看,那一位伯伯箩筐里装满了西瓜,享受着丰收的喜悦……

路上巧遇一位农民伯伯,正是爸爸的故交,爸爸赶紧迎了上去,先寒暄了几句,便热聊了起来:

“这么多年,老家已有了翻天覆地的变化!”

“可不是嘛!”

“原本的田地有的变成了经济林,有的种上了中药材,原来的土坯房已成回忆!现在村里的人们生活都好了!”伯伯自豪地说。

爸爸给我介绍道:“这位曾是我们生产队的队长,可能干呢!”

一路上,许多老乡都给我们道上了“好久不见”之类的话,时不时还聊上几句。看!老家的人就是这么热情,这么纯朴!

不知不觉到了回家的时间,临别时,大伯送来一堆黄瓜、辣椒、葫芦,说是自己种的,新鲜、无污染,爸爸高兴地将这些“心意”连同我们拾的鹅卵石装了满满一车。路上,爸爸的车开的很慢,似乎和我一样,对老家恋恋不舍。

# 锤炼意志 自强不息

潢川县潢镇中心小学 五(1)班 龙世晴

辅导老师:张义林

我的梦想就是战胜病魔,并通过我的不懈努力而成为一名顶尖人才。我坚信:只要肯付出比常人多几倍,甚至几十倍的艰辛努力,奇迹就一定会出现。

不幸的是,我是一位患有风湿病的小女孩。7年前,我的身体越来越差,每天发高烧,浑身像刀刺的疼痛。最后,不得不辍学在家疗养。后来,父母为给我治病,几乎走遍了豫南大地,也到了省城各大医院求诊,但都无济于事,许多名医都束手无策。

那一年,很快花光了家里的多年积蓄,但连病因也没查出。父母忧心忡忡,但仍不忍心,一个曾经健康活泼的孩子,就这样被判了“死刑”?接着仍然四处凑钱为我继续看病。为此,家里债台高筑。就在父母痛不欲生之际,竟然打听到武汉有家大医院,能治各种疑难杂症。于是,父母决定带着我去碰碰运气。父母再次向亲朋好友借钱,带我去了武汉。几经周折,终于找到了那家医院——同济医院。确诊我患的是“小儿全身形内风湿”。

住院后,钱很快花得差不多了。无奈父母就买了一些药,带我回家疗养。但从此噩梦又开始缠绕着我和父母的心。

从那时起,我的脸型因用激素药而肿了很多,和常人相比,真有着天壤之别。我心里难受极了,见人总是躲躲闪闪。时间一长,就自然产生了自卑心理,不愿出门,更不愿在人多的地方多停留一分钟。

八九岁的时候,我实在无法再忍受,于是就萌发了轻生的念头。其间有几次都被父母发现了,阻止了。每每看到亲人都流下了辛酸的泪水,我的心好疼啊!

自此,母亲心细如发,整天形影不离地陪着我,语重心长地开导我,无微不至地关心我,照顾我。就这样,母亲的真情感动了我,使我变得勇敢、自信和坚强了。

意志坚强了,精神振作了,发愤学习的劲头更足了。我要刻苦学习,我更要上名牌大学,以优异的学业来回报我的父母,报效我的祖国。于是,我满怀豪情,毅然重新回到阔别多年的校园。在学校这个温暖的大家庭里,我得到了学校、老师更多的关爱,同学们也特别体贴、关心我。这让我心灵开裂的伤口慢慢愈合了,且找到了自信。

我要向张海迪阿姨学习,自强不息,不再向命运屈服了。

现在我十分乐观,勤奋读书,学习成绩也在直线上升。这次期中测试,我荣获了全班第二名的优异成绩,被评为优秀少先队员、三好学生的光荣称号。在期中表优大会上,我荣幸地登上了领奖台,受到学校的表扬。

如果上苍有眼,恩赐我更多的时光,我将感激不尽。若条件允许,我高中毕业将报考医科大学,专攻疑难杂症专业。学了真实本领,去医治好像我一样的生病患者,帮助其鼓起热爱生活勇气,扬起理想的帆。

锤炼意志,自强不息,身残志不残,生命照样会绽放璀璨的多彩火花!

简评:本文的小作者,以生动感人的语言,真实记述了自己身患疑难病症的凄凉心境与其家人无比关爱之情,尽情表现了母爱之真诚、伟大的感人情节。一名身患重病的小学生,能鼓起学习向上的勇气,愿在坎坷的人生旅途中努力锤炼意志,其自强不息的精神尤为感人。

# 特别的儿童节

信阳晚报小记者  
信阳市十三小 五(8)班 雷博

辅导老师:武由 董余兰

今年六一,我过了一个特别的儿童节,是和福利院的孩子们一起度过的。

那天雨过天晴,阳光明媚,我和妈妈一大早就赶到了位于宝石桥附近的信阳市儿童福利院。一路上我一直在练习我要表演的节目,心情很激动。我还从自己的书里精心挑选了一册精装书和一些散装书送给福利院的孩子们。

到了福利院,我看见几个穿着干干净净的新衣服的孩子在院子里玩。他们都是有点残疾的孩子,有的没有手指,有的没有耳朵,有点身上长着肿瘤,还有的坐在轮椅上不能行走。看到他们的样子,我一阵心酸,可能正是因为他们的残疾,才被父母遗弃的吧。

演出开始了,我记忆犹新的是那个跛脚的女孩子唱的《小星星》,她唱得如痴如醉,完全沉浸在歌曲里,谢幕时她向大家灿烂一笑,一瘸一拐地走了下去。还有那个唱《逆战》的男孩,他先是羞涩的向大家一笑,然后跟音乐一起唱,虽然有点跑调,但是大家还是不约而同地给他鼓掌。他们明媚的笑容感染着每一个人。

该我们小记者表演节目了,杨九臻背着一面鼓,表演了一个三句半,引来阵阵掌声。轮到我了,我朗诵《少年中国说》,虽然已经背得滚瓜烂熟了,可是我还是有些紧张。“少年智则国智,少年强则国强”我鼓起勇气一字一顿,雄浑激昂的把这篇古文背完了。可是看到有些孩子茫然的眼神,我又感到一阵心酸。

这个儿童节我和这群特殊的孩子一起度过,从他们身上我看到了不幸,也看到了坚强和乐观。

# 月亮

信阳晚报小记者  
信阳市十三小 余欣遥

月亮是淡黄色的,周身散发着莹莹的光,有时是圆月,有时是月牙。圆时就像中秋节时姥姥端上来的月饼,呵,香喷喷的,带给人满心的喜。月牙就像妹妹开心时灿烂上扬的嘴角,呵,那么天真,让人不自觉地也跟着弯起嘴角。

曾经看过一篇文章,大致内容是说月亮是反射太阳的光,如果没有太阳的光,月亮也不会有光,月亮永远都比不上太阳。是的,科学证明,月亮的确是反射太阳的光,她没有太阳那么温暖,那么明亮。可是夜里总会有几个赶路的人,感谢月亮带给他们的光和希望。就像我,每当我睡觉时,月亮总会在我的床边洒下一片小小的光,这月光带给了我安全感,会给我带来好梦。小的时候我甚至认为,那是月亮女神给我留下的轻轻的吻,拥有着保护我的力量。

淡淡的月光,透过乳白色的窗帘照亮房间,细碎的月光洒满一床,轻轻的呵护着我。我会心的一笑,说:“月亮女神,晚安。”

# 生活中处处有数学

信阳晚报小记者  
平桥区二小 四(8)班 石欣雨  
辅导老师:张仁平 李瑞

从前,我眼中的数学只是不断学习课本中的知识,不断的解题、做题,最后取得高分才是学习数学的最终目的。可是现在,我越来越感受到数学与我们的生活息息相关,我们无时无刻不在运用数学,把数学运用到生活中才是我们学习数学的最终目的。

购物是我们休闲娱乐的一种方式,而在节假日中,我们更热衷于此。今年暑假刚开

始,我就和姐姐一起去商场买衣服。信阳市的各家商场都开展了许多优惠活动,我们去的商场开出的活动是“满100送88元券”,听起来是一个很大的优惠。最后,姐姐买了一双鞋,这双鞋的原价是789元,我一头忙着试鞋子的姐姐,让我帮她算算能送几张券,于是,我便算了起来:789÷100=7.89,也就是说能送7张券,7×88=616(元)。然后,我们又问了营业员阿姨:“不要券能不能打折?”营业员阿姨只回答了一声:“不要券,440!”最终,我们没有要券,用440元买了这双鞋。

在回家的路上,我一直都

在想着440元是怎样算出来的,最后,我终于想出来了:用616÷789≈0.78,再用1÷(1+0.78)≈0.56,最后再用789×0.56≈440(元)。然后,我又想了一下,其实打折和送券都是一种道理,站在消费者的角度来说,其实收益是一样的,打折只是用送券的数额占原价的百分比来算出折扣系数,最后得到打折后的价格;而站在商场的角度来说,送券更能促进消费,对商家更有利。

看来,学好数学对我们更理智的消费是有帮助的。所以,我们要不断在生活中学习数学,再把数学用到生活中。

